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EKVILIBRIUM

Cela tato prednaska je zamérena na koncept ekvilibria.
Ekvilibrium je obecné ,rovnovaznym stavem® Ci
,resenim” herni situace. ProC ,feSenim“? Protoze v
ekvilibriu nema ani jeden z hracu pobidky
jednostranné zmenit strategii, protoze by si jen
pohorsil. To pak znamena, ze u urcitych socialnich
situaci jsme schopni predem identifikovat ,jak
dopadnou®. Ato je hlavni pfinos konceptu ekvilibria.

v s

NejznaméjSi uvahou na ekvilibrium je véznovo dilema.




VEZNOVO DILEMA

Dva podezreli z loupeze jsou zadrzeni policii,
dUkazy pro jejich odsouzeni nejsou zcela
presvedcivé. Proto policie ucini obéma vézium,
ktefi jsou zadrzeni separatne, nasledujici
nabidku:

,Pokud se pfiznas, Ze jste to udélali a tvlij komplic
se rovnez prizna, budete oba odsouzeni na pét
let. Pokud se pfiznas, Ze jste to udélali a tvuj
komplic se neprizna, budes spolupracujici
svedek, volny a on si odsedi deset let. Pokud
budes zapirat a tvuj komplic se pfizna, bude to
naopak, pustime ho a ty si odsedis deset let.
Pokud se ani jeden z vas neprizna, prisiieme
vélzn nedovolené ozbrojovani a odsedite si kazdy
rok.”

A ted’ mi rekni, jestli jsi to udelal!?
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VEZROVO DILEMA VE
STRATEGICKE FORME: JAK
PODLE VAS SITUACE DOPADNE!?

Vézen 2

nepriznat | priznat

nepriznat |(-1,-1) (-10,0)

Vézen 1 —
priznat (0,-10) (-5,-5)




~ KLASICKE VEZNOVO DILEMA: ANO,
VYSLEDEK JE, ZE SE OBA PRIZNAJI, | KDYZ
JE TO HORSIi VYSLEDEK, NEZ KDYBY SE OBA

NEPRIZNALI!!
Vézen 2
,Pareto optimalni* Fm— —
vysledek (Zadny z hra&t nepriznat | prizna

nemuUze vylepsit svij zisk, aniz
by tim nezhorsil zisk druhého)

nepriznat

Vézen 1

(_11_1)

priznat

(01-10)

N\

,Nashovo ekvilibrium®




NASHOVO EKVILIBRIUM

Je tvoreno parem strategii, které jsou si navzajem nejlepSimi odpovédmi
Jedna herni situace muze mit vice Nashovych ekvilibrii soucasné.

V ekvilibriu zadny z hracl nema pobidky jednostranné zvolit jinou strategii,
protoze by si zhorsil svij vysledek

Nemusi jit o nejlepsi vysledek pro oba hrace a dokonce ani pro jednoho z nich

Nesouvisi s férovosti vysledku, vyjadfuje pouze reseni herni situace v pripadé,
pokud hraci maji navzajem informaci o svych strategiich




CHARAKTERISTIKY
,"VEZNOVA DILEMATU"

nema reseni, které by bylo zaroven stabilni i Pareto optimalni.

(mnoho aplikaci, googlujte- mezinarodni vztahy, zbrojeni a
odzbrojeni, kartely, studium politické a socialni smény, verejné
statky, trhy, cyklistika)

Generalizované patfi k socidlnim dilematum (priklad s
odpadky v minulé hodiné byl taky socialnim dilematem)

Zmeéni se néjak situace, pokud mohou hraci komunikovat?

Zmeéni se néjak situace, pokud se hra opakuje?



EKVILIBRIAV JINYCH TYPECH
HER




EKVILIBRIA A KOORDINACNI
HRY

Kolik Nashovych ekvilibrii ma nasledujici hra?

Player 2

Player1 S1 S2

S1 1,1 0,0

S2 0,0 2,2




CISTA KOORDINACNI HRA

Hra ma dvé ekvilibria (S1, S1) a (S2,52), v pfipadé, Ze mohou
hraci komunikovat, je pravdépodobné, Zze vyberou S2,S2.

Koordinacni hry jsou hry s vice nez jednim ekvilibriem, v nichz
maji hraci nékdy obtize urcit, které ekvilibrium nastane a
tedy i koordinovat své strategie.

Neékteri herni teoretikové tvrdi, ze k vybéru staci i spolecné
povédomi (common conjecture) hracd o tom, ze S2,S2 je
Pareto-optimalni vysledek a zaroven ekvilibrium. Toto
povédomi muze vzniknout napf. skrz komunikaci hracd,
ale i skrz ivahy hrdcu o strukture hry.

Ma tato hra obdobu v néjaké politické situaci?




BATTLE OF THE SEXES

Slozitéjsi koordinacni hrou je ,Battle of the Sexes”

Player 2

Player1

Divadlo Box

Divadlo 1,2 0,0

Box 0,0 2,1




BATTLE OF THE
SEXES

Hra ma dveé ekvilibria, obé Pareto-optimalni, presto hra je smeésici konfliktu
a spoluprace (,vyjednavaci hra®).

Jak tuto hru hrat? Smisenad strategie prinasi hracim suboptimalni vysledek.

Redenim muze byt tzv. korelované ekvilibrium (predpokladd komunikaci,
napf. dohodu, Ze si hraci hodi minci),

Dalsi zpUsoby, jak hru resit:
http://www.egwald.ca/operationsresearch/cooperative.php

Ma tato hra obdobu v néjaké politické situaci?



HRA S VICE PARETO-
OPTIMALNIMI EKVILIBRII

Player 2

Player1 S1

S2

S1 1,1

0,0

S2 0,0

1,1




HRA S VICE PARETO-
OPTIMALNIMI EKVILIBRII

V tomto typu hry potrebuji hraci néjakou dodatecnou
informaci (tzv. Schellinguiv fokalni bod- Schelling focal
point), ktera jim umozni koordinaci (napriklad, aby jedno
z ekvilibrii bylo ,viditelnéjsi“/zretelnéjsi a byli k nému vice
(-napr. kulturné-) pobizeni nebo alespon védéli, ze jeden z
hracu je vice pobizen k urcité strategii).

Ma tato hra obdobu v neéjaké politické situaci?

Player 2

Player1 S1 S2

S1 1,1 0,0

S2 0,0 **1,1**




GAME OF CHICKEN

1]

Hra na zbabélce- spocCiva v tom, ze ji Ize hrat ,tvrdé
nebo ,mékce": priklad auta, ktera jedou proti sobe,
kdo uhne jako prvni, je ,zbabélec”, pokud neuhne
nikdo, zemrou oba, tj. Pro oba nejhorsi vysledek.

Filmové ztvarnéni: Rebel bez priciny

https.//www.youtube.com/watch?v=BGtEp7zFdrc




GAME OF

CHICKEN ___

Player 2
Player1 Vymekne | Tvrde
Vymékne |0,0 1.1
Tvrdé 11 1919




GAME OF CHICKEN
(CHARAKTERISTIKY)

- aby si hrac zajistil nejlepsi vysledek, musi riskovat nejhorsi

- Vyhodu ma ten hrac, ktery dokaze kredibilné deklarovat
svou tvrdou strategii S2 jeste pred hrou, pripadné jako
prvni

ngznaéUJIedprobIérr)y se strategickou formou hry (sporny
predpoklad simultannich tahu, vidite i ve videu s Jamesem
Deanem)

zavody ve zbrojeni, krize, legislativni proces, etologie
(jestrab vs. hrdlicka)

,,Diskoordinacni hra“
Pouceni pro Zivot: vyhrozujte kredibilné!




STRATEGICKY VS. EXTENZIVNI
~ MODEL A EKVILIBRIA (K
PRIKLADU JE VLOZEN MATERIAL
DO ISU Z TAYLORA NAVIC!).




EXTENZIVNIM MODELEM
(TAYLOR 2008:126-136, VLOZENO
V_ISU)

Priklad: Jomkipurska valka z pohledu velmoci

1973: lzrael vs. Syrie + Egypt + spojenci

SSSR: dveé strategie: snaha o rychlé diplomatické feSeni vs. vojenska pomoc
Syrii a Egyptu

USA: podpora diplomacie (nevmeésovani) vs. pomoc lzrael



STRATEGICKA FORMA (JAK SE
SITUACE JEVILA EX POST): JAK
BY MELA HRA DOPADNOUT? (C,N)

ruske
diplomacie (N)

SSSR
Diplomaticka Pomoc Syrii a
iniciativa Egyptu
(C) (N)
Diplomaticky 33 24
spolupracovat ’ ’
USA (C)
Narusovani
arusovani 4,1 1 ,2




JAK USA CHTELY, ABY SITUACI VNIMAL SSSR '
(EX ANTE ANALYZA): JAK BY MELA HRA
DOPADNOUT? (N,N)

SSSR
Diplomaticka Pomoc Syrii a
Iniciativa Egyptu
(C) (N)
Diplomaticky 33 14
b) )

spolupracovat (C)

USA

Pomoc Izraeli (N) | 4 1 2.2




PROBLEM

Model roli SSSR a USA v jomkippurské valce nevysveétluje:
realné bylo dosazeno Pareto-optimalniho vysledku (C,C)

Jak to vysvétlit? Strategicky model tady selhava, pomaha
extenzivni.



PREDSTARTOVNI“ POZICE

Ve strategickych (simultannich) modelech: neutralni

Realné: SSSR a USA pred YK valkou byly v médu
C,C

Vysledek neni stabilni, neni Nashovym ekvilibriem,
hraci maji svobodu zménit C na N a to opakované.

Logika hry: sekven¢ni. Hraci se v tazich stridaji (tzv.
teorie tahu)




PRAVIDLA SEKVENCNI HRY
SSSR VS. USA V YK VALCE

Hraci udé(lja'i simultanni vybér C nebo N, ktery tvofri
jejich uvodni pozici

Hra¢ 1 muze zachovat status quo nebo zménit
strategii

Totéz muze udélat hrac 2
Hra konéi, pokud:
Na tahu je hrac 2 a situace je (-,4)

Blgz%gljg%m?é 1, probiha druhé a dalSi kolo hry a

eden z hracu zvoli zachovat status quo (vyjimkou je
ﬂvodm’ta ? quo (V] J

Model:%&( pro uvodni pozici C,C: Taylor 2008:132 (Figure
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NEMYOPICKE EKVILIBRIUM

V grlpade prezentované h BOZI 1 J
e e hled
JEdo zacle g tnhat z;sky %racu (j)SOU Vv n|
symetrlcke

edek C,C, mskanx kvencni Io
vor zv n (? nekrgt ozr e%
ekvili n ich
SI uaC| I Steve rams e theory
o moves

Zaver: ti politickych situaci muze byt
v (H]C%SI \I/puglt\llatys&vlelrj%nll alrJ1 y
multan I herni logiku.




